



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 29 марта 2012 года

№ 126-127 (6182-6183). Цена в розницу — свободная.

Не русские, но россияне...

Депутаты предлагают создать комплексную программу по межнациональным отношениям

Валентина СМЕРНОВА

Депутаты областного Законодательного Собрания, отвечающие за развитие и укрепление межнациональных отношений, провели выездное заседание в муниципальном образовании Красноуфимский округ.

Александр Пушкин писал: «Неуважение к традициям своих предков есть высшее невежество». Отрадно, что эти мысли попадают на удобренную почву. Один из учеников Приданиковской средней школы на уроке по художественной культуре Урала, как рассказала учитель этой школы Надежда Смолёва, развил эту цитату русского национального поэта: «Если человек не знает своих предков, он может надругаться над могильными памятниками, такой человек — вандал».

В Красноуфимске и его окрестностях издавна жили русские, татары, башкиры, марийцы, удмурты. В районном центре — вперемешку, в сельской местности делились по сёлам и деревням. Русскими, а ранее к этому добавляли — кержакскими, по преобладающему количеству населения считали посёлок Сарана, села Крылово и Нижнеиргинское. Кержак, по общему признанию всех жителей района, пришли в эти места позже, чем, например, татары. По последней переписи населения сейчас русских в этом муниципальном образовании 60 процентов. Татарские поселения — село Рахмангулово, а также деревни Усть-Баяк, Средний, Новый Бугалыш и Бугалыш Томак. В пяти школах ведётся преподавание татарского языка.



3

Уральский Дубай

В начале апреля вступает в силу областной закон «О торговой деятельности на территории Свердловской области»

Мария ДРОЖЕВСКАЯ

Документ был опубликован в «ОГ» 23 марта 2012 года. Он не просто определяет принципы развития торговли в регионе, но и поставил весьма непростые задачи перед всеми муниципалитетами Свердловской области.

За этой формулировкой стоит принципиально новый подход — муниципалитетам законодательно предоставляется возможность влиять на территориальное размещение объектов торговли. Закон, о котором вчера вели разговор эксперты «крупного стола» в «ОГ», — это документ, который определяет направления развития торговли для муниципальных образований. Разработана минимальная норма обеспечения населенных пунктов необходимыми площадями, установление требований к размещению и оборудованию каждого вида магазинов, исходя из норм градостроительного законодательства и планов развития территорий — всё это должно помочь муниципалитетам разработать свою стратегию развития торговли.



4

Средний Бугалыш считается наиболее древним, основанным около 400 лет тому назад. Татары, переселившиеся из-под Казани, делились на три категории — каждая имела отдельные кладбища. Но первоначально эти места между речками Малый и Большой Турьш принадлежали марийцам, второму по численности в России финно-угорскому народу. Потому и схожие названия деревень у двух народов — сегодня марийскими считаются Верхний Бугалыш и Юва.

Преданий о бранных расправах между ранее обживавшими эти места и позднее переселившимися сюда народами нынешнее местное население не припомнит. И, как говорится, слава Богу, хвала Аллаху и спасибо Ош Кугу Юмо (марийскому Большому Богу)!

Сегодня жителей Красноуфимского округа волнуют сугубо мирные проблемы — как сохранить свой язык, свои традиции, свои песни и обряды. А это с каждым годом становится всё труднее. Деревни и сёла, где традиционно во все времена сохранялась национальная культура, постепенно пустеют. Старшее поколение, её носители, покидают нас, а молодые уезжают в города на заработки. В сельской местности сегодня жить нелегко.

—Я много лет работал в Тюмени врачом, никогда прежде не сталкивался с ситуацией, когда люди делились по национальной принадлежности. А сюда приехал, понял, что такое может случиться, — признал Рафаил Сафин, имам-мухтасиб Красноуфимского, Ачитского, Артинского районов.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Старший брат

Екатеринбуржец Артём Дедойя заменил двойняшкам мать и отца, когда ему было ещё 19 лет

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Мало кто сначала в автодорожном техникуме, а затем в институте МЧС догадывался, что на попечении одного из курсантов двое детей, за которых он несёт ответственность со школьной скамьи.

Своего отца Артём не помнит, да и мать не утруждала себя воспитанием сына. Бабушка Тамара Фёдоровна и улица — вот его воспитатели. С детства Артём и не скрывает, что малышня его, конечно же, утомляла, не давала выпастись, отрывала от учёбы и ребячьих игр. Но не будь этих маленьких разбойников и почемучек, может и его жизненная дорога пролегла бы по-другому. Как-то незаметно между заботой о ребятишках, зарабатыванием денег и занятиями в школе и техникуме паренек вырос и возмужал, превратился

с отчимом двойняшек Антона и Алексея. Сначала старший брат, которому на тот момент исполнилось всего 14 лет (столько, кстати сказать, сегодня младшим братьям), помогал перепеленать, погулять, дать соску, поиграть, да и ночами частенько плачущим младенцам вставал именно он. Горевали родители быстро сообразили, что справляется Артём с малышами хорошо и звалили на бабушку и подростка большую часть хлопот.

Сегодня Артём и не скрывает, что малышня его, конечно же, утомляла, не давала выпастись, отрывала от учёбы и ребячьих игр. Но не будь этих маленьких разбойников и почемучек, может и его жизненная дорога пролегла бы по-другому. Как-то незаметно между заботой о ребятишках, зарабатыванием денег и занятиями в школе и техникуме паренек вырос и возмужал, превратился

с отчимом двойняшек Антона и Алексея. Сначала старший брат, которому на тот момент исполнилось всего 14 лет (столько, кстати сказать, сегодня младшим братьям), помогал перепеленать, погулять, дать соску, поиграть, да и ночами частенько плачущим младенцам вставал именно он. Горевали родители быстро сообразили, что справляется Артём с малышами хорошо и звалили на бабушку и подростка большую часть хлопот.

в юношу с твёрдым характером, привыкшего брать ответственность на себя. Так что в момент, когда родители ушли из дома, пристрастившись к алкоголю, Артём уже морально был готов взять братьев под свою опеку.

И он взвалил на себя этот груз, деля его только с бабушкой. О том, чтобы отдать ребятшек в детский дом, у них и речи не было, хотя ждать материальной поддержки от родителей не приходилось.

Ещё учась в техникуме, Артём постоянно подрабатывал. Вынужден он был в свободное время работать и когда поступил в институт МЧС. Несмотря на строгую дисциплину, курсант покидал казарму, чтобы проводить ребятшек. Трудно представить, как он успевал хорошо учиться и зарабатывать на семью, но молодой человек материально обеспечивал и себя, и младших братьев. Он сменил пятнадцать мест, подработывал

варом, официантом, автослесарем...

Родительский дом был непригоден для жизни детей, и Артём забрал братьев к себе. Жили то у бабушки, то на съёмных квартирах.

Недостаток внимания со стороны родителей не мог сказаться на развитии Антона и Алексея Железовых. Больше всего старшего брата беспокоила речь. Тут и ему, и педагогам пришлось немало потрудиться. А вот что всегда шло у мальчишек хорошо, так это занятия спортом. Старший брат, которому когда-то спорт помог выстоять, целенаправленно стремился как можно больше нагружать парней тренировками: они с удовольствием занимаются ушу, каратэ, боксом, лыжами. Физическая закалка помогает и в учёбе. Несмотря на частую смену школ, оба могут похвалиться крепкими знаниями.



15



Сергей Айнутдинов и Александр Степанов: «Мы сделали это!»

Открытые миру

Вышла в свет энциклопедия художников Свердловска — Екатеринбурга

Альбом — дитя долгожданное, истово желанное, вымученное. Вчера в Доме художника произошло его счастливое рождение. Председатель регионального отделения Союза Сергей Айнутдинов презентовал его екатеринбуржцам.



16

Поддержали рублём

Правительство Свердловской области утвердило среднюю рыночную стоимость жилья в сельской местности

Виктор ВЛАДИМИРОВ

Этому посвящено постановление, которое «Областная газета» публикует в сегодняшнем номере. Эти расценки утверждаются ежегодно и важны для расчёта социальных выплат гражданам, которые имеют право на получение финансовой помощи от государства.

Для улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности Свердловской области, в том числе молодых семей и молодых специалистов, действует региональная целевая программа «Развитие аг-

ропромышленного комплекса и сельских населённых пунктов Свердловской области («Уральская деревня») на 2012-2015 годы». Она была утверждена постановлением правительства Свердловской области 27 октября 2011 года. На её реализацию выделено в 2011 году из федерального бюджета — 49,51 миллиона рублей, из областного бюджета — 71,458 миллиона рублей, из областного бюджета — 116,600 миллиона рублей.



13

В НОМЕРЕ

Отогрели душу и тело

Приют для бездомных в селе Аятском получил щедрую спонсорскую помощь.



2

Страшно за молодёжь

В Нижнем Тагиле произошло очередное ЧП: снова на резвого и спортивного мальчишку упали футбольные ворота.



2

И забор вокруг школы, и кресла для поселкового клуба

Вчера Александр Мишарин провёл очередной приём граждан в Общественной приёмной Президента России в Уральском федеральном округе.



3

С партийным билетом

В Свердловской области завершается процесс формирования местных Дум.



3

Ремонт больниц — за счёт областного бюджета

Утверждены порядок и условия предоставления областных трансфертов на капитальный ремонт муниципальных учреждений здравоохранения.



14

Позвони мне, позвони!

Немало пенсионеров в Свердловской области попались на удочку телефонных мошенников и поглотились деньгами за свою доверчивость. Полицейские считают: с этой проблемой пора всерьёз бороться.



15

Развод «по-детски»

Минздравсоцразвития усовершенствовало приказ о назначении и выплате единовременных пособий при рождении ребёнка: теперь в случае, если родители развелись, получить деньги будет проще.



15

«Грифоны» хотят в элиту

Баскетбольный клуб «Урал», выигравший регулярный чемпионат мужской суперлиги, борется за победу в плей-офф и за повышение в классе.



16

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1945 году Президиум Верховного Совета РСФСР издал Указ об образовании в городе Каменска-Уральском трех районов — Красногорского, Синарского и Советского.

Но история началась чуть раньше, в ноябре 1944 года. Тогда исполком Совета депутатов города Каменска-Уральского вышел с ходатайством в Президиум Верховного Совета РСФСР о создании в составе Каменска-Уральского трех горрайонов со следующими наименованиями: Красногорский район — в составе предприятий, расположенных на территории южной части города и колхозов им. Ленина и им. Волкова; Советский район — предприятия центральной части города и колхозы им. Кирова, «Светлая жизнь», «Новая жизнь», им. Фрунзе, им. Молотова, им. Свердлова и Куйбышевский район — северная часть города и колхозы «Уральские бойцы», «Урал», им. Ворошилова, «Первое мая» и «Заветы Ленина».

Меньше чем через полгода указ был подписан. В городе образовано три района, правда, названия их изменились — Красногорский, Синарский и Советский. Позже указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 2 мая 1956 года «Об упразднении некоторых районов Свердловской области» Советский район города Каменска-Уральского был передан в состав Синарского. Сегодня Каменска-Уральский — третий по численности населения и экономическому потенциалу город Среднего Урала. И по сей день город разделен на два района: Красногорский и Синарский.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

	Облачность и осадки		Температура	Ветер	Давление		Облачность и осадки		Температура	Ветер	Давление
	день	ночь	градусы	направление, сила	мм рт.ст.		день	ночь	градусы	направление, сила	мм рт.ст.
Екатеринбург	☁	☁	+5	Ю-З, 5 м/с	734	Красноуфимск	☁	☁	+4	Ю-З, 7 м/с	739
Нижний Тагил	☁	☁	+3	Ю-З, 6 м/с	735	Каменска-Уральский	☁	☁	+4	Ю, 4 м/с	747
Серов	☁	☁	+4	Ю-З, 4 м/с	745	Ирбит	☁	☁	+3	Ю, 3 м/с	755

ISSN 2225-1529



4 77225 152000 1 2 1 2 6